

郑州一中明年推荐3名学生上北大 成绩优秀是一方面 人格健全也是入选条件

郑州一中的推荐条件很高

作为全省唯一一所能够最多推荐3名优秀高三毕业生的学校,郑州一中表示将会向北大推荐优秀学生。

校长朱丹承诺,作为获得北京大学“实名推荐”资质的中学校长,遵守诚实信用原则,认真履行职责,按照北京大学2011年“中学校长实名推荐制”实施方案的要求,遵循“学生自愿报名,选拔程序信息公开,确保公平公正”的基本原则,以实名形式向北京大学推荐综合素质全面、学科成绩突出、志向远大、具备发展潜力、社会责任感强的高中毕业生。

据了解,郑州一中的推荐方案对高中毕业生的学业成绩和综合素质作了详细规定。“学业成绩优秀:稳定在年级前3%”,“综合素质优秀:心系国家,人格健全,关心社会公益活动,关爱同学,兴趣广泛,有多类爱好特长”。

对比北京大学的推荐标准,郑州一中制定的推荐条件更全面,还要求被推荐的学生是“人格健全”、“关爱同学”、“有多类爱好特长”等。

“偏才怪才”依然不受待见

郑州一中高三年级有800名左右的毕业生,推荐条件中要求学业成绩稳定在年级前3%,就意味着有推荐资格的学生,必须是学习成绩一直比较稳定,而且是在年级前20名左右的学生。

从这个条件可以看出,学习成绩好依然是获得校长实名推荐资格的重要条件。

虽然在对学生的综合素质一项的要求中,有一个条件是“兴趣广泛,有多类爱好特长”,看似可以为有特长的学生提供机会,让俗称的“偏才”、“怪才”有脱颖而出的机会,但是,实际上,真正意义上的偏才和怪才,多数成绩并不稳定,很难满足学业成绩优秀的条件。

对此,郑州一中有关负责人解释说,校长实名向北京大学推荐学生,并不是像一些人认为的那样能够“稳上北大”。事实上,“校长实名推荐制”只是北大自主招生的新形式。审核合格的考生将不用参加北大自主招生的笔试环节,直接进入面试。面试合格者在高考录取时将享受北京大学一批次录取线下降30分录取的政策。“学校如果推荐一些偏才、怪才,将来高考成绩不够北大降分录取的分数线,或者有的学生没能通过面试,名额就浪费了。”

除“校长实名推荐”的形式外,学生还可以通过校荐或自荐的方式参加北大的自主招生考试。笔试和面试合格后,同样可以享受高考时北大降分录取的政策。

被北京大学确定有“校长实名推荐制”资格的郑州一中,昨日在学校内公布了刚刚制订的推荐方案。

什么样的高中毕业生能够获得推荐资格?郑州一中的要求是学业成绩稳定在年级前3%,综合素质优秀。

据了解,郑州市共有4所学校具有推荐资格,除郑州一中外,还有省实验中学、郑州外国语学校 and 北大附中河南分校。目前,其他3所学校的推荐方案还在制订中。

晚报记者 张勤

郑州每年投入100万扶持民办教育

□晚报记者 张竞昶

记者昨日从教育部门获悉,今年起,郑州市将每年投入100万元民办教育专项资金,用于表彰、扶持民办教育的发展。

据统计,随着全市民办教育发展,目前全市已有各级各类民办学校1489所,占全市各类学校总数的47%;在校生54.5万人,占全市各级各类学校在校生的26.5%;专任教师2.7万,兼职教师8600余人。据不完全统计,近五年来,全市民办教育共为200万余人提供了学习机会,增加了教育容纳量,让更多学生享受到了优质教育资源。

设立此专项资金是为进一步加快郑州市民办教育发展步伐。目前,2010年度郑州市100万元民办教育发展专项资金已经落实,并在全省率先解决了义务教育阶段民办学校在校生的学杂费和公用经费,率先实施民办学校校长(园长)任职资格免费培训。

成人高招本月18日开录

□晚报记者 张竞昶

记者昨日从省招办获悉,我省2010年成人高校招生录取工作将于11月18日至12月2日进行。今年我省成人高校招生仍然实行远程网上录取,参加录取的学校共有202所,招生计划为129651人。11月25日后,录取结果将陆续在河南省招生办公室网站和河南招生考试信息网上公布,考生可输入准考证号码和身份证号码(或报名序号)查询本人录取情况,也可于11月28日至30日到当地招考服务大厅查询。